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ATA DA 07ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2022 
 
Ata da 7ª (Sétima) Sessão Extraordinária do Exercício Legislativo de dois mil e vinte e dois, 19ª (Décima Nona) Legislatura da 
Câmara Municipal de Cariacica, em 09 de março de 2022. Às três horas do dia nove de março de dois mil e vinte e dois, no Plenário 
Vicente Santório Fantini, situado na BR 262, KM 3,5, em Campo Grande, Cariacica/ES, sob a Presidência do Vereador Lelo Couto, 1º 
Secretário o Vereador Edgar do Esporte. Procedeu-se a chamada para verificação de quórum e a abertura dos trabalhos com a 
presença dos Vereadores: André Lopes (Acompanhou a sessão de forma híbrida), Cesar Lucas, Cleidimar Alemão, Edgar do Esporte, 
Edson Nogueira, Flávio Preto, Juares do Salão, Juca Cearense, Juquinha, Lei, Lelo Couto, Léo do IAPI, Marcelo Zonta, Mauro Durval, 
Netinho, Paulo Foto, Renato Machado, Romildo Alves e Sérgio Camilo. Havendo quórum o Senhor Presidente declarou aberta a 
sessão em nome de "Deus" e solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura bíblica: "E a paz de Deus, que excede todo o 
entendimento, guardará os seus corações e as suas mentes em Cristo Jesus". Filipenses 4:7. Em seguida o senhor presidente 
solicitou ao 1º secretario que fizesse a leitura do Convite: O Instituto de Previdência dos servidores públicos do município de 
Cariacica IPC realizara no próximo dia 10, quinta feira, uma Audiência Pública de prestação de contas referente ao ano de 2021. O 
evento acontecerá as 9 horas no Plenário da Câmara de Vereadores de Cariacica. Ciente. Requerimento- O Senhor presidente 
solicitou ao Plenário autorização para colocar na leitura do expediente e na votação na ordem do dia os seguintes projetos oriundos 
do Executivo Municipal. Expediente: Proposta de Emenda a lei Orgânica Nº 02/2022. Ordem do dia: Projeto de Lei Executivo 19 e 
20/2022. Projeto de Lei Legislativo Nº 07/2022. Requerimento aprovado pelo plenário. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a 
leitura do expediente do dia que constou de: Projeto de Lei Executivo nº 19/2022 - Autor: Executivo Municipal - Mensagem nº 
029/2022 - Projeto de Lei nº 019, de 04 de março de 2022 - Cria o auxílio fardamento para aquisição de uniforme para os agentes da 
guarda municipal e agentes de trânsito de cariacica e dá outras providências. Encaminhado para as Comissões de Justiça e 
Finanças. Projeto de Lei Executivo nº 20/2022 - Autor: Executivo Municipal - Mensagem nº 031/2022 - Projeto de Lei nº 020, de 08 de 
março de 2022 - Dispõe sobre a criação da escala extra de trabalho e gratificação por escala extra de trabalho para os guardas 
municipais e outros integrantes. Encaminhado para as Comissões de Justiça e Finanças. Em seguida o Senhor Presidente passou 
para a Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. Havendo 
número legal, o Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da pautada Ordem do Dia. 
Projeto de Lei Executivo n o 15 12022 - Autor: Executivo Municipal - Mensagem nº 025 de 24 de fevereiro de 2022 Projeto de Lei nº 
015/2020 - Altera a redação do artigo 46 da Lei Municipal nº 5.536, de 10 de dezembro de 2015, que dispõe sobre o parcelamento do 
solo urbano do município de Cariacica. Aprovado em regime de urgência. Projeto de Lei Executivo nº 16/2022 - Autor: Executivo 
Municipal - Mensagem nº026, de 25 de fevereiro de 2022 - Projeto de Lei nº 016/2022 - Revoga a Lei Municipal nº 4.840/2011, que 
cria no âmbito da coordenação de projetos sociais para idosos, subordinada a secretaria municipal de assistência social, órgão 
municipal de proteção ao idoso - proidoso, com o objetivo de aplicar as sanções pecuniárias previstas nos artigos 56 a 58 da Lei 
Federal nº 10.741/03 (estatuto do idoso). Aprovado em regime de urgência. Projeto de Lei Executivo nº 17/2022 - Autor: Executivo 
Municipal - Mensagem nº 027/2022 - Projeto de Lei nº 017, de 25 de fevereiro de 2022 - Altera a redação do caput do artigo 1º da Lei 
Municipal 5.265/14, alterando o quantitativo de vagas para 520 vagas de agente comunitário de saúde. Aprovado em regime de 
urgência. Projeto de Lei Executivo nº 18/2022 - Autor: Executivo Municipal - Mensagem de nº 028/2022 - Projeto de Lei nº 018, de 04 
de março de 2022 - Altera parcialmente a lei nº 6171, de 16 de junho de 2021, que estabelece o programa de incentivo por 
merecimento educa-ação Cariacica, destinado ao desenvolvimento profissional no âmbito da secretaria municipal de educação de 
Cariacica, e dá outras providências. Aprovado em regime de urgência. Projeto de Lei Executivo nº 19/2022 - Autor: Executivo 
Municipal - Mensagem nº 029/2022 - Projeto de Lei nº 019, de 04 de março de 2022 - Cria o auxílio fardamento para aquisição de 
uniforme para os agentes da guarda municipal e agentes de trânsito de cariacica e dá outras providências. Aprovado em regime de 
urgência. Projeto de Lei Executivo nº 20/2022 - Autor: Executivo Municipal - Mensagem nº 031/2022 - Projeto de Lei nº 020, de 08 de 
março de 2022 Dispõe sobre a criação da escala extra de trabalho e gratificação por escala extra de trabalho para os guardas 
municipais e outros integrantes. Aprovado em regime de urgência. Neste momento o Senhor Presidente suspendeu a sessão por 5 
minutos para recepção à Guarda Municipal. Em seguida o Senhor Edson Nogueira, presidente em exercício, reabriu a sessão e 
solicitou ao secretario que seguisse com a leitura da Ordem do dia. Projeto de Lei Legislativo Nº 07/2022 * Autor: Verador Netinho - 
Dispõe sobre a utilização de herbicidas, com a finalidade de capina em Áreas Urbanas e Rurais que recebam limpeza pública, no 
âmbito do Município de Cariacica, e dá outras providências. Aprovado em 1 a discussão. Projeto Decreto Legislativo nº 09/2022 - 
Autor: Sérgio Camilo Gomes - Concessão de título de cidadão cariaciquense a senhora Aldinea Rodrigues Fidelix da Silva. Projeto 
Decreto Legislativo nº 10/2022 - Autor: Sérgio Camilo Gomes - Concessão de título de cidadão cariaciquense a senhora Nely Maria 
de Souza. Projeto Decreto Legislativo nº 11/2022 - Autor: Sérgio Camilo Gomes - Concessão de título de cidadão cariaciquense a 
senhora Janaina Conceição Paschoal. Todos os Projetos de Decreto Legislativo foram aprovados por 13 votos favoráveis. Não 
havendo mais nada a tratar, o Senhor Edson Nogueira, Presidente em exercício deu por encerrada a sessão em nome de Deus. Para 
constar, eu, Jeam Carla Herps Apolinário, redatora de ata do plenário, lavrei a presente que após lida, discutida e aprovada será 
devidamente assinada pelo Presidente, 1º e 2º Secretários da Mesa Diretora. 
 

EDSON NOGUEIRA 
Presidente em Exercício 
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EDGAR PEDRO TEIXEIRA 

1º Secretário 
 

PAULO ROBERTO DE OLIVEIRA 
2º Secretário 

 
 

ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022 
 
Ata da 8ª (oitava) Sessão Ordinária do Exercício Legislativo de dois mil e vinte e dois, 19ª (Décima Nona) Legislatura da Câmara 
Municipal de Cariacica, em 14 de março de 2022. Às três horas do dia quatorze de março de dois mil e vinte dois, no Plenário Vicente 
Santório Fantini, situado na BR 262, KM 3,5, em Campo Grande, Cariacica/ES, sob a Presidência do Vereador Edson Nogueira, 1º 
Secretário o Vereador Edgar do Esporte. Procedeu-se a chamada para verificação de quórum e a abertura dos trabalhos com a 
presença dos Vereadores: André Lopes, Cesar Lucas, Cleidimar Alemão, Edgar do Esporte, Edson Nogueira, Flávio Preto (Ausência 
Justificada), Juares do Salão, Juca Cearense, Juquinha, Lei, Lelo Couto, Léo do IAPI (Ausência Justificada), Marcelo Zonta, Mauro 
Durval, Netinho, Paulo Foto, Renato Machado, Romildo Alves e Sérgio Camilo. Havendo quórum o Senhor Presidente declarou aberta 
a sessão em nome de “Deus” e solicitou ao 1º Secretário que fizesse a leitura bíblica: “Filhos, obedeçam a seus pais no Senhor, pois 
isso é justo. "Honra teu pai e tua mãe" - este é o primeiro mandamento com promessa - "para que tudo te corra bem e tenhas longa 
vida sobre a terra". Pais, não irritem seus filhos; antes criem-nos segundo a instrução e o conselho do Senhor.” (Efésios 6,1-4). 
Convite: O Governador Renato Casagrande convida para cerimônia de anúncio de investimentos nas centrais de abastecimentos do 
Espírito Santo (CEASA). A assinatura da ordem de serviço de pavimentação da Ceasa, assinatura digital para implantação do 
telhado da Pedra Alta e Pedra Baixa. Visita ao Galpão dos carregadores. No dia 15 de março às 7 horas da manhã na Ceasa. Ciente. 
Após, submeteu-se à apreciação da ata do dia 07 de março do ano corrente. Aprovada. Requerimento: O Senhor Edson Nogueira, 
Presidente em exercício solicita ao Plenário autorização para serem lidos no Expediente e aprovados na Ordem do Dia os seguintes 
Projetos do Executivo Municipal Nº 21/2022 + Altera parcialmente a Lei Municipal n° 5.396, de 02 de julho de 2015, que dispõe sobre 
a política de atendimento aos direitos da criança e do adolescente do município de Cariacica e dá outras providências Encaminhado 
as Comissões de Justiça e Finanças. Projeto de Lei 22/2022 - Dispõe sobre alteração da estrutura administrativa da Procuradoria 
Geral do Município, e altera dispositivos da Lei Municipal n° 5.225, de 10 de junho de 2014, da Lei Municipal n° 6.122, de 12 de janeiro 
de 2021 e da Lei Municipal n° 4.964, de 17 de janeiro de 2013, e dá outras providências. Encaminhado as Comissões de Justiça e 
Finanças. Projeto de Lei Nº 25 (substitutivo ao Projeto de Lei do Executivo Nº 23) - Que dispõe sobre a reorganização da 
administração pública direta, na forma em que especifica. Encaminhado as Comissões de Justiça e Finanças. Projeto de Lei Nº 
24/2022 - Cria e altera a quantidade de cargos estatutários do quadro de pessoal da Prefeitura Municipal de Cariacica e dá outras 
providências. Encaminhado as Comissões de Justiça e Finanças. Requerimento aprovado pelo Plenário. Em seguida o Senhor 
Presidente solicitou a leitura do expediente do dia que constou de: Projeto de Lei Executivo N° 21/2022 - Autor: Executivo municipal 
- Mensagem de N° 032/2022 - Projeto de Lei Nº 021, de 08 de março de 2022 - Altera parcialmente a Lei Municipal N° 5.396, de 02 de 
julho de 2015, que dispõe sobre a política de atendimento aos direitos da criança e do adolescente do município de Cariacica e dá 
outras providências. Encaminhado para a Comissão de Justiça e Direitos Humanos. Projeto de Lei Legislativo N° 19/2022 - Autor: 
Marcelo Zonta - Dispõe sobre a identificação, por meio de placas sinalizadoras, de valões existentes no município de Cariacica e dá 
outras providências. Encaminhado para a Comissão de Justiça. Projeto de Lei Legislativo N° 20/2022 - Autor: Marcelo Zonta - 
Dispõe sobre a remoção de veículos abandonados em logradouros públicos no município de Cariacica e dá outras providências. 
Encaminhado para a Comissão de Justiça. Projeto de Lei Legislativo N° 21/2022 - Autor: Paulo Foto - Ementa: Denomina a antiga 
Rua dos Ipês, como “Rua Anna Verman Marques”, bairro Vila Independência, neste município. Encaminhado para a Comissão de 
Justiça. Projeto de Lei Legislativo N° 22/2022 - Autor: Lei - Altera a denominação da Rua conhecida Beco da Passarela, que passará 
a chamar-se Rua Orlando Roza Neto, localizada no bairro Presidente Médice - Cariacica - ES. Encaminhado para a Comissão de 
Justiça. Projeto de Decreto Legislativo N° 12/2022 - Autor: Renato Machado - Ementa: Concede “Título de Cidadão Cariaciquense”, ao 
Senhor Paulo Soares Marques, pelos relevantes serviços prestados ao município de Cariacica. Encaminhado para a Comissão de 
Justiça. Projeto de Decreto Legislativo N° 13/2022 - Autor: Paulo Foto - Concede “Título de Cidadão Cariaciquense”, ao Senhor 
Lauédis Tomazelli, em homenagem aos relevantes serviços prestados como Coronel Bombeiro Militar da reserva remunerada e 
Subsecretário Municipal de Defesa Social e Chefe da Defesa Civil do município de Cariacica. Encaminhado para a Comissão de 
Justiça. Moção N° 23/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. Jose Mansur Silva Malhame, pelo 
belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Diretor Técnico Operacional no mercado Ceasa em prol do município de Cariacica 
e do estado Espirito Santo. Moção N° 24/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. Klifthon Ortelan 
Rocha, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Gerente de Mercado no mercado Ceasa em prol do município de 
Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 25/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. Diogo 
Bueno Ferreira, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do município de 
Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 26/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. Rogério 
Tosato de Oliveira, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do município de 
Cariacica e no estado do Espirito Santo. 
  



DIÁRIO OFICIAL LEGISLATIVO MUNICIPAL – CARIACICA-ES, QUARTA-FEIRA, 30 DE MARÇO DE 2022 – Nº 932 

 
Moção N° 27/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. Fabiano Lenzi, pelo belíssimo trabalho que vem 
desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do município de Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 
28/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. Luciano Baptista Dietze, pelo belíssimo trabalho que vem 
desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do município de Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 
29/2022 - Autor: Marcelo Zonta - Indica moção de congratulação a Luciano Lopes Alves Junior, Breno da Silva Franco, Yasmin 
Chagas Rodrigues dos Santos, Ronerson Suave Neves, Jacy Junior, Genilson Oliveira da Silva, Raul Costa Pacatuba em 
comemoração ao dia Mundial de Conscientização do Autismo que se comemora no dia 02 de abril. Indicação N° 51/2022 - Autor: 
Netinho - Proceder com os serviços de patrolamento, aplicação de revsol e manutenções necessárias, por toda extensão da Rua 
Domingos Sávio Marquês, localizada no bairro Campo Verde, neste município. Indicação N° 72/2022 - Autor: Mauro Durval - 
Proceder indicação de serviços de drenagem e pavimentação em toda extensão da Rua H, no bairro Vila Prudêncio, neste município. 
Indicação N° 73/2022 - Autor: Mauro Durval - Proceder serviços de drenagem e  pavimentação em toda extensão da Rua Itabirito, no 
bairro Vila Prudêncio, neste município. Indicação N° 74/2022 - Autor: Mauro Durval - Proceder indicação de serviços de drenagem e 
pavimentação em toda extensão da Rua J, no bairro Vila Prudêncio, neste município. Indicação N° 75/2022 - Autor: Mauro Durval - 
Proceder indicação de serviços de drenagem e pavimentação em toda extensão da Rua Jerusalém, no bairro Vila Prudêncio, neste 
município. Indicação N° 76/2022 - Autor: Mauro Durval - Proceder indicação de serviços de drenagem e pavimentação em toda 
extensão da Rua Júlio Barbosa, no bairro Vila Prudêncio, neste município. Indicação N° 107/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Serviço 
de capina em todas as ruas do bairro Alice Coutinho. Indicação N° 108/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Serviço de instalação de 5 
quebra-molas na Rua Antário Filho, bairro Alice Coutinho. Indicação N° 118/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Solicito serviço de 
substituição da grelha lateral (grade de escoamento de água de chuva), na Rua Solon Ferreira de Paiva, bairro Cariacica Sede, 
próximo à Igreja Assembleia de Deus. Indicação N° 122/2022 - Autor: Juares do Salão - Proceder com construção de uma galeria 
pluvial em trecho da Rua Hortência, localizada no bairro Rio Marinho, nas imediações (borracharia do Miro), neste município. 
Indicação N° 123/2022 - Autor: Juares do Salão - Proceder com construção de uma galeria pluvial em trecho da Rua D, localizada no 
bairro Rio Marinho, nas imediações da Emef São Jorge, neste município. Indicação N° 124/2022 - Autor: Juares do Salão - Proceder 
com a instalação de luminárias no Campo Society, bairro Alzira Ramos (próximo à Rua Luiz Lameira). Indicação N° 125/2022 - Autor: 
Juares do Salão - Proceder com a limpeza e capina da Rua Barra de São Francisco, bairro Jardim Botânico. Indicação N° 126/2022 - 
Autor: Juares do Salão - Solicita elaboração de projeto tendo em vista a possibilidade de construção de uma praça pública contendo 
playground e academia popular, em frente ao Cmei Abílio + bairro Rio Marinho. Indicação N° 127/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - 
Solicito serviço de instalação de 2 quebra-molas na Rua Barcelona, bairro Cariacica Sede, próximo à rua da feira. Indicação N° 
128/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Serviço de recuperação de calçamento e revitalização da escadaria, Rua Flaviano Araújo com 
Rua "M", bairro Santana, final da Rua Flaviano Araújo em frente ao n° 136. Indicação N° 134/2022 - Autor: Renato Machado - A 
presente indicação objetiva a  possibilidade de proceder com a iluminação pública de led, situado na estrada que liga Nova Campo 
Grande, até a lagoa do bairro Roda D'Àgua, na região rural de Roda D'Àgua, neste município. Indicação N° 164/2022 - Autor: Renato 
Machado - Proceder com a aplicação de revsol, situada na região rural, entre os bairros Nova Campo Grande com Roda D’Àgua, na 
estrada do Sitio Campo Novo, neste município. Indicação N° 165/2022 - Autor: Renato Machado - Proceder com a iluminação pública, 
situada na região rural, entre os bairros Nova Campo Grande com Roda D’Àgua, na estrada do Sitio Campo Novo, neste município. 
Indicação N° 166/2022 - Autor: Renato Machado - Proceder com a limpeza de vias, situada na região rural, entre os bairros Nova 
Campo Grande com Roda D’Àgua, na estrada do Sitio Campo Novo, neste município. Indicação N° 167/2022 - Autor: Renato Machado - 
Proceder com o nivelamento e patrolamento, situada na região rural, entre os bairros Nova Campo Grande com Roda D’Àgua, na 
estrada do Sitio Campo Novo, neste município. Indicação N° 172/2022 - Autor: Netinho - Proceder com a implementação do serviço 
móvel de internet gratuita (wi-fi) na área de lazer da comunidade, localizada no Campo de Areia na Avenida Amarílio Schwab, 
bairro Santa Luzia, neste município. Indicação N° 178/2022 - Autor: Lelo Couto - Indicação de melhorias na iluminação pública com 
troca de lâmpadas - toda extensão da Avenida Perimetral (Rua 17) - bairro Vale Esperança. Indicação N° 179/2022 - Autor: Lelo 
Couto - Indicação de capina, limpeza e varrição - toda extensão da Avenida Perimetral (Rua 17) - bairro Vale Esperança. Indicação 
N° 188/2022 - Autor: Netinho - Proceder com a construção de 2 (dois) redutores de velocidade (lombadas), no cruzamento entre a 
Rua Bonina e Rua Carlota Schwab Ramos, no bairro Porto de Cariacica, neste município. Indicação N° 196/2022 - Autor: Netinho - 
Proceder com os serviços de capina, varrição e limpeza geral de toda extensão da Rua São Jorge que faz a ligação dos bairros 
Limão (região rural) e Antônio Ferreira Borges, localizados neste município. Indicação N° 197/2022 - Autor: Edson Nogueira - Capina 
e limpeza as margens da Rua dos Pântanos, bairro São Benedito + (atrás do antigo pátio do Detran). Indicação N° 202/2022 - Autor: 
Paulo Foto - Construção de uma Escola Cívico Militar, na região 7, neste município. Indicação N° 210/2022 - Autor: Marcelo Zonta - 
Indicar - Drenagem e pavimentação da Rua Araucária - Campo Belo II - Cariacica. Indicação N° 211/2022 - Autor: Marcelo Zonta - 
Indicar - Drenagem e pavimentação da Rua Cedro - Campo Belo II + Cariacica. Indicação N° 212/2022 - Autor: Marcelo Zonta + 
Indicar - Limpeza com capina e varrição da Rua Amazonas, Rosa da Penha + Cariacica. Indicação N° 213/2022 - Autor: Marcelo 
Zonta + Indicar - Limpeza com capina e varrição da Rua José Ferreira Campos, Rosa da Penha + Cariacica. Indicação N° 214/2022 - 
Autor: Marcelo Zonta - Indicar a construção de uma escadaria na Av. Um com a Rua Bom Jesus, bairro Campo Belo I + Cariacica. 
Indicação N° 215/2022 - Autor: Netinho - Solicita elaboração de projeto tendo em vista a possibilidade da construção de um Centro 
de Referência de Assistência Social + CRAS, na região 9 do município de Cariacica. Indicação N° 216/2022 - Autor: Lei - Construção 
de calçada na Av. Presidente Costa e Silva, bairro Aparecida, neste município. Indicação N° 217/2022 - Autor: Lei - Proceder com o 
serviço de drenagem e pavimentação asfáltica da Rua D, localizada no bairro Nova Canaã, neste município. 
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Indicação N° 218/2022 - Autor: Lei - Proceder com o serviço de instalação de guard-rail, na Rua Bela Vista II (ao lado da lagoa 
espelho d’água), bairro Aparecida, neste município. Indicação N° 219/2022 - Autor: Lei - Proceder com o serviço de reforma da 
quadra esportiva (praça do Retiro Saudoso) localizada na Rua Maria Júlia, bairro Retiro saudoso, neste município. Indicação N° 
220/2022 - Autor: Juca Cearense - Indicar a capina e varrição ao entorno da capela mortuária e do Cmei Manoel Pedro Rocha na 
Rua Joaquim Lovatti, bairro São Francisco, neste município. Indicação N° 221/2022 - Autor: Paulo Foto - Proceder com o 
recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Quinze de Novembro, antiga Rua 17, no bairro Castelo Branco, neste município. 
Indicação N° 222/2022 - Autor: Paulo Foto - Proceder com a instalação de guard-rail (proteção lateral), na extensão da Avenida 
Mário Gurgel, entre o bairro Jardim América e o Trevo da Ceasa, neste município. Indicação N° 223/2022 - Autor: Flávio Preto - 
Proceder indicação de manutenção nas bocas de lobo e limpeza com remoção de entulhos entorno da Praça de Bela Aurora, bairro 
Bela Aurora, neste município. Indicação N° 224/2022 - Autor: Flávio Preto - A limpeza geral (ações de capina, varrição e pintura de 
meio-fio) na Rua Itaquari, no bairro Bela Aurora, neste município. Indicação N° 225/2022 - Autor: Flávio Preto - Proceder com a 
limpeza geral e desassoreamento do canal do valão localizado na Rua B, no bairro Sotelândia, neste  município. Indicação N° 
226/2022 - Autor: Flávio Preto - A limpeza geral (ações de capina, varrição e pintura de meio-fio) na Rua São Jorge, no bairro Bela 
Aurora, neste município. Indicação N° 227/2022 - Autor: Flávio Preto - Proceder limpeza e drenagem da galeria, na Av. Espirito 
Santo, no bairro Bela Aurora, neste município. Indicação N° 228/2022 - Autor: Juquinha - Proceder com a instalação de corrimão, na 
escadaria que liga a Rua Pio XII e a Rua José de Oliveira, no bairro Alto Boa Vista, neste município. Todas as proposições foram 
devidamente encaminhadas para Ordem do Dia. Em seguida o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia, solicitando ao 1º 
Secretário que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores para verificação de quórum. Havendo número legal, o Presidente solicitou ao 
1º Secretário que fizesse a leitura dos processos constantes da pauta da Ordem do Dia. Veto N° 1/2022 - Autor: Executivo Municipal - 
Mensagem n° 012/2022 - de 07/01/2022 - Veta Totalmente o Autografo n° 173/2021 - Que dispõe sobre a criação do programa 
permanente de reforço escolar aos alunos matriculados na rede municipal de ensino. Derrubado por 16 votos. Veto N° 6/2022 - 
Autor: Executivo Municipal - Mensagem nº 017/2022 - Comunico a Vossa Excelência que, nos termos do § 2º do Art. 57 da Lei 
Orgânica Municipal, decidi vetar totalmente o autógrafo nº 186/2021, correspondente ao Projeto de Lei Complementar nº 017/2021, de 
iniciativa do poder legislativo municipal, que dispõe sobre a alteração da lei municipal nº 29, de 15 de abril de 2010 (estatuto do 
servidor), incluindo o §§§3º e 4 ao art. 52, que trata sobre a validação do servidor em estágio probatório. Mantido por 16 votos. Veto 
N° 8/2022 - Autor: Executivo Municipal - Mensagem nº 020/2022, de 28 de janeiro de 2022 - Vetar Totalmente o Autógrafo nº 
012/2022, correspondente ao Projeto de Lei CMC 139/2021, que tem como objetivo alterar a Lei Municipal n° 4.772//2010, visto que 
não foram comprovados nos presentes autos o cumprimento dos requisitos previstos no artigo 4° da Lei Complementar Municipal 
nº 51/2014, assim como, há inconstitucionalidade no Autógrafo de Lei por vício de iniciativa, por violação dos incisos III e VI do Art. 63 
da constituição do estado do Espírito Santo. Mantido por 16 votos. Veto N° 20/2021 - Autor: Executivo Municipal - Veta Parcialmente, 
por contrariedade ao interesse público e violação dos Arts. 63, III e VI e art. 17 da constituição estadual o autógrafo n. 150/2021, 
oriundo do projeto de lei n. 075/2021, que dispõe sobre a criação  de uma Lei que venha instituir em seu calendário oficial a corrida 
rústica de Cariacica, todo último domingo de junho de cada ano no município e Cariacica. Mantido por 15 votos. Veto N° 21/2021 - 
Autor: Executivo Municipal - Mensagem de Veto nº 119/2021, de 21 de dezembro de 2021- Comunico a Vossa Excelência que, nos 
termos do §§ 2ª do Art. 57 da Lei Orgânica Municipal, decidi vetar totalmente o autógrafo nº 162/2021, correspondente ao Projeto de 
Lei Complementar nº 020/2021, que dispõe sobre a alteração da Lei Complementar Municipal nº 29, de 15 de abril de 2010. Mantido 
por 16 votos. Proposta de Emenda à Lei Orgânica N° 2/2022 - Autor: Executivo Municipal - Mensagem nº 030/20222 - Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica do Município de Cariacica nº 030/2022 - Altera o Artigo 60 da Lei Orgânica do Munícipio e dá outras 
providências. Aprovado em 1ª discussão. Projeto de Lei Executivo N° 21/2022 - Autor: Executivo municipal - Mensagem de N° 
032/2022 - Projeto de Lei Nº 021, de 08 de março de 2022 - Altera parcialmente a Lei Municipal N° 5.396, de 02 de julho de 2015, que 
dispõe sobre a política de atendimento aos direitos da criança e do adolescente do município de Cariacica e dá outras providências. 
Aprovado. Projeto de Lei Executivo N° 22/2022 - Autor: Executivo municipal - Mensagem de n° 033/2022 - Projeto de Lei n° 022 de 11 
de março de 2022 - Dispõe sobre alteração da estrutura administrativa da Procuradoria Geral do Município, e altera dispositivos da 
Lei Municipal n° 5.225, de 10 de junho de 2014, da lei municipal n° 6.122, de 12 de janeiro de 2021 e da lei municipal n° 4.964, de 17 de 
janeiro de 2013, e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei Executivo N° 24/2022 - Autor: Executivo municipal - Mensagem 
de n° 035/2022 - Projeto de Lei n° 024 de 11 de março de 2022 - Cria e altera a quantidade de cargos estatutários do quadro de 
pessoal da prefeitura municipal de Cariacica e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Lei Executivo N° 25/2022 - Autor: 
Executivo municipal - Mensagem n. 036/2022 - Mensagem ao Projeto de Lei Substitutivo ao Projeto de Lei n. 023/2022 - Que dispõe 
sobre a reorganização e estruturação dos órgãos do Poder Executivo do município de Cariacica. Aprovado. Projeto de Lei Legislativo 
N° 7/2022 - Autor: Netinho - Dispõe sobre a utilização de herbicidas, com a finalidade de capina em áreas urbanas e rurais que 
recebam limpeza pública, no âmbito do município de Cariacica, e dá outras providências. Aprovado. Projeto de Decreto Legislativo 
N° 3/2022 - Autor: Paulo Foto - Concede "Título de Cidadão Cariaciquense", ao Senhor Antônio Carlos do Nascimento da Cruz em 
homenagem aos relevantes serviços prestados em prol do município de Cariacica e do estado do Espirito Santo. Aprovado. Projeto 
de Decreto Legislativo N° 4/2022 - Autor: Flávio Preto - Concede “Título de Cidadão Cariaciquense”, ao Senhor Flavio de Souza Pires, 
Excelentíssimo Vereador na cidade de Vila Velha, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à sociedade. Retirado de 
pauta por ausência do autor. Projeto de Decreto Legislativo N° 7/2022 - Autor: Paulo Foto - Concede "Título de Cidadão 
Cariaciquense", ao Senhor Davi Lima Valente Calazans, em homenagem aos relevantes serviços prestados como Assessor 
Institucional da Secretaria de Atenção Primária à Saúde do Ministério do Governo. Aprovado. 
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Projeto de Decreto Legislativo N° 8/2022 - Autor: Paulo Foto - Concede "Título de Cidadão Cariaciquense", ao Senhor Dr. Raphael 
Camara Medeiros Parente, em homenagem aos relevantes serviços prestados como Secretário de Atenção Primária à Saúde do 
Ministério da Saúde no Governo. Aprovado. Moção N° 24/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. 
Klifthon Ortelan Rocha, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Gerente de Mercado no mercado Ceasa em prol do 
município de Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 25/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao 
Sr. Diogo Bueno Ferreira, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do município 
de Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 26/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. 
Rogério Tosato de Oliveira, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do 
município de Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 27/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao 
Sr. Fabiano Lenzi, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do município de 
Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 28/2022 - Autor: Paulo Foto - Moção de aplausos e congratulação ao Sr. Luciano 
Baptista Dietze, pelo belíssimo trabalho que vem desenvolvendo como Orientador no mercado Ceasa em prol do município de 
Cariacica e no estado do Espirito Santo. Moção N° 29/2022 - Autor: Marcelo Zonta - Indica moção de congratulação a Luciano Lopes 
Alves Junior, Breno da Silva Franco, Yasmin Chagas Rodrigues dos Santos, Ronerson Suave Neves, Jacy Junior, Genilson Oliveira da 
Silva, Raul Costa Pacatuba em comemoração ao dia Mundial de Conscientização do Autismo que se comemora no dia 02 de abril. 
Indicação N° 51/2022 - Autor: Netinho - Proceder com os serviços de patrolamento, aplicação de revsol e manutenções necessárias, 
por toda extensão da Rua Domingos Sávio Marquês, localizada no bairro Campo Verde, neste município. Indicação N° 72/2022 - 
Autor: Mauro Durval - Proceder indicação de serviços de drenagem e pavimentação em toda extensão da Rua H, no bairro Vila 
Prudêncio, neste município. Indicação N° 73/2022 - Autor: Mauro Durval - Proceder serviços de drenagem e pavimentação em toda 
extensão da Rua Itabirito, no bairro Vila Prudêncio, neste município. Indicação N° 74/2022 - Autor: Mauro Durval - Proceder 
indicação de serviços de drenagem e pavimentação em toda extensão da Rua J, no bairro Vila Prudêncio, neste município. Indicação 
N° 75/2022 - Autor: Mauro Durval - Proceder indicação de serviços de drenagem e pavimentação em toda extensão da Rua 
Jerusalém, no bairro Vila Prudêncio, neste município. Indicação N° 76/2022 - Autor: Mauro Durval - Proceder indicação de serviços 
de drenagem e pavimentação em toda extensão da Rua Júlio Barbosa, no bairro Vila Prudêncio, neste município. Indicação N° 
108/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Serviço de instalação de 5 quebra-molas na Rua Antário Filho, bairro Alice Coutinho. 
Indicação N° 118/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Solicito serviço de substituição da grelha lateral (grade de escoamento de água 
de chuva), na Rua Solon Ferreira de Paiva, bairro Cariacica Sede, próximo à Igreja Assembleia de Deus. Indicação N° 122/2022 - 
Autor: Juares do Salão - Proceder com construção de uma galeria pluvial em trecho da Rua Hortência, localizada no bairro Rio 
Marinho, nas imediações (borracharia do Miro), neste município. Indicação N° 123/2022 - Autor: Juares do Salão - Proceder com 
construção de uma galeria pluvial em trecho da Rua D, localizada no bairro Rio Marinho, nas imediações da Emef São Jorge, neste 
município. Indicação N° 124/2022 - Autor: Juares do Salão - Proceder com a instalação de luminárias no Campo Society, bairro 
Alzira Ramos (próximo à Rua Luiz Lameira). Indicação N° 125/2022 - Autor: Juares do Salão - Proceder com a limpeza e capina da 
Rua Barra de São Francisco, bairro Jardim Botânico. Indicação N° 126/2022 - Autor: Juares do Salão - Solicita elaboração de projeto 
tendo em vista a possibilidade de construção de uma praça pública contendo playground e academia popular, em frente ao Cmei 
Abílio + bairro Rio Marinho. Indicação N° 127/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Solicito serviço de instalação de 2 quebra-molas na 
Rua Barcelona, bairro Cariacica Sede, próximo à rua da feira. Indicação N° 128/2022 - Autor: Cleidimar Alemão - Serviço de 
recuperação de calçamento e revitalização da escadaria, Rua Flaviano Araújo com Rua "M", bairro Santana, final da Rua Flaviano 
Araújo em frente ao n° 136. Indicação N° 134/2022 - Autor: Renato Machado - A presente indicação objetiva a possibilidade de 
proceder com a iluminação pública de led, situado na estrada que liga Nova Campo Grande, até a lagoa do bairro Roda D'Àgua, na 
região rural de Roda D'Àgua, neste município. Indicação N° 164/2022 - Autor: Renato Machado - Proceder com a aplicação de revsol, 
situada na região rural, entre os bairros Nova Campo Grande com Roda D’Àgua, na estrada do Sitio Campo Novo, neste município. 
Indicação N° 165/2022 - Autor: Renato Machado - Proceder com a iluminação pública, situada na região rural, entre os bairros Nova 
Campo Grande com Roda D’Àgua, na estrada do Sitio Campo Novo, neste município. Indicação N° 166/2022 - Autor: Renato Machado - 
Proceder com a limpeza de vias, situada na região rural, entre os bairros Nova Campo Grande com Roda D’Àgua, na estrada do Sitio 
Campo Novo, neste município. Indicação N° 167/2022 - Autor: Renato Machado - Proceder com o nivelamento e patrolamento, 
situada na região rural, entre os bairros Nova Campo Grande com Roda D’Àgua, na estrada do Sitio Campo Novo, neste município. 
Indicação N° 172/2022 - Autor: Netinho - Proceder com a implementação do serviço móvel de internet gratuita (wi-fi) na área de 
lazer da comunidade, localizada no Campo de Areia na Avenida Amarílio Schwab, bairro Santa Luzia, neste município. Indicação N° 
178/2022 - Autor: Lelo Couto - Indicação de melhorias na iluminação pública com troca de lâmpadas - toda extensão da Avenida 
Perimetral (Rua 17) - bairro Vale Esperança. Indicação N° 179/2022 - Autor: Lelo Couto - Indicação de capina, limpeza e varrição - 
toda extensão da Avenida Perimetral (Rua 17) - bairro Vale Esperança. Indicação N° 188/2022 - Autor: Netinho - Proceder com a 
construção de 2 (dois) redutores de velocidade (lombadas), no cruzamento entre a Rua Bonina e Rua Carlota Schwab Ramos, no 
bairro Porto de Cariacica, neste município. Indicação N° 196/2022 - Autor: Netinho - Proceder com os serviços de capina, varrição e 
limpeza geral de toda extensão da Rua São Jorge que faz a ligação dos bairros Limão (região rural) e Antônio Ferreira Borges, 
localizados neste município. Indicação N° 197/2022 - Autor: Edson Nogueira - Capina e limpeza as margens da Rua dos Pântanos, 
bairro São Benedito + (atrás do antigo pátio do Detran). Indicação N° 202/2022 - Autor: Paulo Foto - Construção de uma Escola 
Cívico Militar, na região 7, neste município. Indicação N° 210/2022 - Autor: Marcelo Zonta - Indicar - Drenagem e pavimentação da 
Rua Araucária - Campo Belo II - Cariacica. 
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Indicação N° 211/2022 - Autor: Marcelo Zonta - Indicar - Drenagem e pavimentação da Rua Cedro - Campo Belo II + Cariacica. 
Indicação N° 212/2022 - Autor: Marcelo Zonta + Indicar - Limpeza com capina e varrição da Rua Amazonas, Rosa da Penha + 
Cariacica. Indicação N° 213/2022 - Autor: Marcelo Zonta + Indicar - Limpeza com capina e varrição da Rua José Ferreira Campos, 
Rosa da Penha + Cariacica. Indicação N° 214/2022 - Autor: Marcelo Zonta - Indicar a construção de uma escadaria na Av. Um com a 
Rua Bom Jesus, bairro Campo Belo I + Cariacica. Indicação N° 215/2022 - Autor: Netinho - Solicita elaboração de projeto tendo em 
vista a possibilidade da construção de um Centro de Referência de Assistência Social + CRAS, na região 9 do município de Cariacica. 
Indicação N° 216/2022 - Autor: Lei - Construção de calçada na Av. Presidente Costa e Silva, bairro Aparecida, neste município. 
Indicação N° 217/2022 - Autor: Lei - Proceder com o serviço de drenagem e pavimentação asfáltica da Rua D, localizada no bairro 
Nova Canaã, neste município. Indicação N° 218/2022 - Autor: Lei - Proceder com o serviço de instalação de guard-rail, na Rua Bela 
Vista II (ao lado da lagoa espelho d’água), bairro Aparecida, neste município. Indicação N° 219/2022 - Autor: Lei - Proceder com o 
serviço de reforma da quadra esportiva (praça do Retiro Saudoso) localizada na Rua Maria Júlia, bairro Retiro saudoso, neste 
município. Indicação N° 220/2022 - Autor: Juca Cearense - Indicar a capina e varrição ao entorno da capela mortuária e do Cmei 
Manoel Pedro Rocha na Rua Joaquim Lovatti, bairro São Francisco, neste município. Indicação N° 221/2022 - Autor: Paulo Foto - 
Proceder com o recapeamento asfáltico em toda extensão da Rua Quinze de Novembro, antiga Rua 17, no bairro Castelo Branco, 
neste município. Indicação N° 222/2022 - Autor: Paulo Foto - Proceder com a instalação de guard-rail (proteção lateral), na 
extensão da Avenida Mário Gurgel, entre o bairro Jardim América e o Trevo da Ceasa, neste município. Indicação N° 223/2022 - 
Autor: Flávio Preto - Proceder indicação de manutenção nas bocas de lobo e limpeza com remoção de entulhos entorno da Praça de 
Bela Aurora, bairro Bela Aurora, neste município. Indicação N° 224/2022 - Autor: Flávio Preto - A limpeza geral (ações de capina, 
varrição e pintura de meio-fio) na Rua Itaquari, no bairro Bela Aurora, neste município. Indicação N° 225/2022 - Autor: Flávio Preto - 
Proceder com a limpeza geral e desassoreamento do canal do valão localizado na Rua B, no bairro Sotelândia, neste município. 
Indicação N° 226/2022 - Autor: Flávio Preto - A limpeza geral (ações de capina, varrição e pintura de meio-fio) na Rua São Jorge, no 
bairro Bela Aurora, neste município. Indicação N° 227/2022 - Autor: Flávio Preto - Proceder limpeza e drenagem da galeria, na Av. 
Espirito Santo, no bairro Bela Aurora, neste município. Indicação N° 228/2022 - Autor: Juquinha - Proceder com a instalação de 
corrimão, na escadaria que liga a Rua Pio XII e a Rua José de Oliveira, no bairro Alto Boa Vista, neste município. Todas as 
proposições foram devidamente aprovadas. O Presidente anunciou a hora dos oradores e concedeu a palavra aos Vereadores 
devidamente inscritos. Com a palavra o vereador André Lopes mencionou sobre a Comissão Especial de Inquérito, que foi criada no 
dia 08 de março de 2022 através do Projeto de Resolução nº 001/2022, que se trata de uma CPI que tem por objetivo fiscalizar 
alguém e/ou algo, que neste caso será sobre a prestação de serviço do saneamento e da água em nosso município, que se refere a 
uma concessão com a empresa Cesan. Destacou que durante muito tempo muitos vereadores, lideranças comunitárias, religiosas e 
de todas as áreas reclamam do processo de tratamento de esgoto e fornecimento de água em nosso município. Com a palavra o 
vereador Renato Machado agradeceu ao amigo policial civil, Sérgio Camilo, pelos conselhos, pela amizade e expôs sua admiração 
pelo seu trabalho. Agradeceu a Câmara Municipal de Vitória, e mencionou que esteve lá com a caravana do Avante, e que estava 
presente diversas lideranças nacionais, estaduais e municipais. Agradeceu em nome do presidente estadual do Avante, Marcel 
Carone. Agradeceu ao Partido Avante pela oportunidade concedida na Câmara Municipal de Vitória. Parabenizou o vereador André 
Lopes pela fala referente a Cesan. Expôs problemas  pertinentes ao serviço prestado pela Cesan, como a falta de água, rede de 
esgoto. Expôs também, sua indignação pelo mau serviço prestado pela Cesan. Destacou que está preparando um projeto, no qual se 
refere ao prazo de atendimento, com o caminhão pipa, quando solicitado, que deverá ser atendido no prazo de 48 horas. Citou sobre 
a inauguração da praça de Bandeirantes e sua luta em prol desta obra. Mandou de forma especial, um abraço a ex vereadora 
Noemia, que também lutou muito por essa obra na comunidade. Com a palavra o vereador Paulo Foto parabenizou o vereador 
Renato Machado pela luta em prol de sua região. Agradeceu aos secretários Carlos Renato (Pataca), JR, Marcos Aranda e ao 
Weverton. Parabenizou o Secretário de Esporte, Sérgio Côgo, pelo seu aniversário. Agradeceu ao prefeito Euclério Sampaio pela 
escolha de seus secretariados. Destacou a falta de sinalização na Rodovia 471 (Leste Oeste), o que possivelmente contribuiu para o 
acidente ocorrido tendo vítima fatal. Enfatizou seu pedido ao DER-ES, ao Governo do Estado, para sinalizar a Rodovia 471, bem como 
realizar o serviço de tapa buracos na via. Criticou o mau serviço prestado pela Cesan, no município de Cariacica. Não havendo mais 
nada a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão em nome de Deus. Para constar, eu, Raniely Alvarenga Vieira, 
redatora de ata do plenário, lavrei a presente que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo Presidente, 1º e 
2º Secretários da Mesa Diretora.  
 

KARLO AURÉLIO VIEIRA DO COUTO 
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